
Opgave 145 - overpeinzing 

 

 

Overpeinzingen 

 
Spel 1 

♠ A 3 2 
♥ H B 3 2 
♦ 3 2 
♣ B 10 9 8 

  
♠ B 5 4 
♥ A 9 
♦ A V 9 8 7 
♣ V 3 2 
 
OW passen steeds. Na 1♦ - 1♥ - 1SA - pas speel jij 1SA. 
 
West komt tegen jouw 1SA-contract uit met ♥4. Je laat dummy ♥2 leggen. Oost 
speelt ♥8 bij. 
 
Voor welke eerste slagen kies jij? 
a. Ik win de eerste slag met ♥9 en speel dan ruiten. 
b. Ik win de eerste slag met ♥9 en speel dan klaveren. 
c. Ik win de eerste slag met ♥9, speel ♠4 naar ♠A, dan ♦2 naar ♦V. 
d. Ik win de eerste slag met ♥A en speel dan ♥9 naar ♥B. 
e. Ik win de eerste slag met ♥A en speel dan klaveren. 
 

1SA-contracten worden vaak de moeilijkste contracten genoemd. En dat is niet 
vreemd, want vaak beschikt de tegenpartij over evenveel honneurkracht én 
bepaalt diezelfde partij de kleur van de eerste slag!  
 
Over het aantal vaste slagen zijn we het waarschijnlijk eens: ik tel ♠A, ♥AH en 
♦A, vier vaste slagen dus, en daar komt opeens ♥9 bij als vijfde slag. 
 
De mooie gesloten klaverenkleur is goed voor twee extra slagen. Daarmee 
zitten we al op zeven. Verder valt er niet veel te verhapstukken, of zie ik 
misschien iets moois over het hoofd? 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

Spel 2 

♠ 10 2 
♥ B 10 
♦ 8 7 6 5 
♣ H 10 8 7 6 

  
♠ A V B 3 
♥ 9 8 7 6 
♦ H V 4 
♣ A 5 
 
Oost opent met 1♣ (met alert en uitleg 2+♣). Zuid volgt 1SA, waarna drie 
paskaartjes verschijnen. 
 

West komt tegen jouw 1SA-contract uit met ♣9. Je laat dummy ♣10 bijspelen, 
oost ♣B, jij ♣A. 
 
Welke tweede slag is de jouwe? 
a. ♠3 naar ♠10 
b. ♥6 naar ♥B 
c. ♦V 
d. ♣5 naar ♣H 
e. ♣5 naar ♣6 
 

Twee 1SA-contracten achterelkaar. Leg gerust alvast een ijszak op je hoofd… 
 
Wat weet je?  
• Dat oost 1♣ opende, en dus minstens 12-13 punten in handen heeft, met 

minstens een 2-kaart klaveren. 
• Dat je drie vaste slagen telt (♠A en ♣AH). 
• Dat je het vooral prettig vindt als niet jij, maar oost of west schoppen, ruiten 

of klaveren voorspelen. 
 
 
 
 
 

 
  



 

Spel 3 

♠ A V 3 2 
♥ - 
♦ A H V 2 
♣ A 5 4 3 2 

  
♠ H    Noord Zuid 
♥ A B 10 5 4 3 2    3♥   
♦ B 5 4 3   4♥  pas 
♣ 6 
 
Na het beheerste bijbod van noord ben jij leider in 4♥. 
 
West opent de aanval met de uitkomst van ♠B, voor jouw ♠H. 
 
Hoe ga je om met de troefkleur? 
a. ♥A, ♥B 
b. ♥A, ♥2 
c. ♥B 
d. ♥2 
 

Je speelt een troefcontract, dus tel je allereerst je dreigende verliezers. 
Zoekend vanuit je zuidhand tel je in de drie bijkleuren geen enkele verliezer. De 
enige kleur waarin je verliezers moet toestaan, is de troefkleur zelf.  
 
• Als de ontbrekende zes harten 3-3 zitten, maakt het niet uit hoe je deze 

kleur van de liefde aanpakt. Je verliest dan altijd twee hartenslagen. 
• Zitten de ontbrekende harten 6-0 dan maakt je behandeling ook weinig 

verschil. Met de harten 5-1 scheelt het een slag als je begint met ♥A en ♥H 
of ♥V sec zit. 

• Maar je kunt je het beste concentreren op de meest waarschijnlijke 
verdeling: 4-2! 
 
Binnen de 4-2-verdeling kunnen de twee honneurs als volgt verdeeld zitten: 

        ♥ - 
  ♥ H V 7 6    ♥ 9 8 

♥ H 8 7 6    ♥ V 9 
♥ V 8 7 6    ♥ H 9 
♥ 9 8 7 6    ♥ H V 

♥ A B 10 5 4 3 2 
 

Omdat je harten alleen vanuit je hand kunt spelen, maakt het niet uit of 
west of oost de 4-kaart harten heeft. 
 
Je hoeft nu alleen maar per aanpak na te gaan hoeveel slagen je daarmee 
afgeeft… 
 
 
 

 



Spel 4 

♠ A 3 2 
♥ H B 6 5 
♦ A V 10 2 
♣ 3 2 

  
♠ H 6 5 4 
♥ A V 10 9 8 
♦ 4 3 
♣ H 4 
 
Na 1♥ - 4♥ ben jij 4♥-leider. 
 
West komt uit met ♦B. 
 
Welke aanpak spreekt jou het meest aan? 
a. Ik laat dummy ♦2 bijspelen. 
b. Ik laat dummy ♦V bijspelen. 
c. Ik laat dummy ♦A bijspelen, trek de ontbrekende troeven en speel dan ♣2 

naar ♣H. 
d. Ik laat dummy ♦A bijspelen, trek troef en laat OW dan een schoppenslag 

maken. 
 

Het mooiste spel van deze sessie!  
 
Je telt vier dreigende verliezers: één in schoppen, één in ruiten en twee in 
klaveren. 
 
Door wests uitkomst met ♦B staat de ruitenverliezer wel vast. Dat doet west 
echt niet met ♦HBx(x) in handen. 
 
En je kunt er dus ook donder op zeggen, dat áls oost met ♦H aan slag komt, 
deze onverlaat graag klaveren voorspeelt, waardoor OW ook meteen twee 
klaverenslagen in hun zak zullen steken, want natuurlijk zit ♣A bij west. 
Met de schoppenverliezer ga je dan -1… 
 
Merk op dat je contract dicht is als west de fout had gemaakt die heel 
veel bridgers maken: uitkomen met een aas zónder de heer ook in 
handen te hebben!!! 
 
Het mooie van dit spel is de speelwijze waarmee je – zelfs met ♦H bij oost, en 
♣A bij west – je contract gewoon maakt! 

 


